

# 郑欧班列开启中亚之旅

## 河南“陆上丝绸之路”再绽新枝

### 首趟满载44个集装箱

首趟郑欧班列中亚线路满载44个集装箱货物,载运货物主要为机械设备、配件、食品等。

记者了解到,郑欧班列开行至今,在全国中欧班列中唯一实现多出入境口岸(阿拉山口、二连浩特)、多线路(汉堡、慕尼黑)高频次往返均衡对开,凭借货运总量高、境内外集疏分布范围广等全方面实力,持续在国内所有开行的中欧班列中保持领先地位,成为中欧班列的“主动脉”。截至5月18日,郑欧班列已累计开行1219班,开行频次每周去程8班、回程8班,服务境内外客户3000多家,已成为河南省对外开放的亮丽名片、河南打造“陆上丝绸之路”的重要推动者。

郑欧班列开行以来,运输线路不断增多。2013年7月18日,首趟郑欧班列开行,于当年12月份开辟了第二个出境口岸——二连浩特出境口岸,实现了“多口岸”运营;2017年8月21日开通郑州—慕尼黑线路,并实现了常态化往返均衡对开,线路多元化再上新台阶。

### 中欧班列郑州特色

郑欧班列载货量、集疏网络覆盖区域及市场化综合运营能力居中欧班列前列,创造了中欧班列郑州特色。郑欧班列的境内外集疏网络、门到门优质服务以及安全性和快捷性,深得境内外客户的信赖,基本建成中欧班列信息化程度最高的“数字班列”。

郑州国际陆港公司相关负责人表示,应境内外广大客户(尤其河南进出口企业)及市场需求,郑州国际陆港公司与多部门共同携手,实现了郑欧班列的重要分支线路——中亚班列(郑州)顺利开行。近年来,我省与中亚国家往来密切,在农业、矿业、经贸、物流等方面合作日益深化,互联互通成效显著。随着郑欧班列中亚线路开行以及常态运营,河南“陆上丝绸之路”将更加枝繁叶茂,网络密布,郑州及河南与中亚贸易往来进一步加强,郑州“一带一路”核心节点城市地位也将更加巩固,为我国与“一带一路”沿线各国的双向贸易增色添彩。

本报讯(记者 张倩 文/图)昨日,由郑州开往中亚的铁路货运班列从郑州圃田集装箱中心站开出,开启了5000公里之外的中亚之旅,这标志着郑欧班列的分支线路——中亚班列(郑州)正式开通。



# 我省下发1.8亿元困难残疾人生活补助金

本报讯(记者 李娜)2018年5月20日是第28个全国助残日,昨日,记者从省残联获悉,我省日前下发困难残疾人生活补助资金18268万元,以保障残疾人福利,改善困难残疾人家庭生活状况。

记者了解到,我省符合条件的69万残疾人将领取今年此项生活补助金。

据悉,2016年,我省开始实施对困难

残疾人发放生活补贴和对重度残疾人发放护理补贴的制度。“两项补贴”补助标准均为每人每月不低于60元,并根据经济社会发展水平、残疾人生活保障需求等统筹确定和适时调整。

据了解,困难残疾人生活补贴所需资金由省、省辖市、县(市、区)按3:3:4的比例分担;省直管县(市)困难残疾人

生活补贴所需资金由省、省直管县(市)按6:4的比例分担。重度残疾人护理补贴所需资金由省辖市、县(市、区)财政负担,省财政根据各地财力状况给予适当补助。

数据显示,2016年至2018年,省财政共下达困难残疾人生活补助资金51810万元,全省超过130万人次受益。

# 郑州残疾人就业见面会200人找到工作

本报讯(记者 裴蕾)5月18日上午,市残联在市残疾人劳动就业服务中心举办了以“就业帮扶,真情相助”为主题的残疾人就业供需见面会。

供需见面会现场,来自我市部分知

名企业、残疾人就业创业典型单位、优秀残疾人企业家、爱心企业、郑州市残疾人就业创业示范基地等众多单位,积极开发出1100多个就业岗位。这些岗位涉及大型工业企业、食品、电子商务、餐饮

服务、文化艺术等不同行业,不仅可以满足残疾人多方面的求职需求,而且残疾职工的工资福利待遇与往年相比也都有较大幅度提高。最终用人单位与残疾人达成就业意向200余人。

# 动画宣传片《大国工匠》今年8月前有望出版

本报讯(记者 张玉东 张翼飞)5月18日上午,由人力资源和社会保障部教材办公室组织开发的《大国工匠——工匠精神系列动画宣传片》审片会,在郑州金融学校举行。该片共15集,着眼全国,选取了15个坚守匠心,从平凡岗位上脱颖而出的大国工匠,我省高级工程师张全民入选。

据了解,工匠精神系列动画宣传片由郑州智韵动画公司联合郑州金融学校负责动画制作,是校企合作的“郑州制造”,通过人物、故事、点评三部分的有机结合,重点介绍了15位大国工匠的先进事例,传递出他们不断追求卓越的工匠精神,进而激励青年人继承和发扬工匠精神。

智韵动画公司负责人李文威表示,他们会汇总专家们的点评和意见,对宣传片进行优化,预计今年8月前有望出版。届时人社部教材办公室将在全国中学、中职院校推广该宣传片,弘扬劳模精神和工匠精神。

据了解,张全民为河南平高集团有限公司高级技师,技校毕业后,他从车工干起,通过20多年努力,成长为高级技师、高级工程师、享受国务院特殊津贴的专家、第十一届全国人大代表。职业生涯中获得多项殊荣。

# 郑州市安宁疗护试点在郑州中心医院挂牌

本报讯(记者 邢进 通讯员 封宁田培)5月18日,郑州市卫生计生委安宁疗护试点单位授牌仪式暨基线调查培训会在郑州大学附属郑州中心医院举行。来自郑州各县(市)区的医疗单位、郑州大学附属郑州中心医院医联体成员单位、郑州市各级养老机构,白玉兰志愿者等300余人参会。

据悉,安宁疗护是为疾病终末期患者或老年患者在临终前通过控制痛苦和不适症状,提供身体、心理、精神等的照料和人文关怀等服务,以提高生命质量,帮助患者舒适、安详、有尊严地离世。郑州大学附属郑州中心医院挂牌成为郑州市安宁疗护试点单位。

安宁疗护是政府力推的民生工程,可以减少优质医疗资源被无效医疗占用问题,大幅降低无效医疗费用,为临终患者提供人性关爱,提高生命质量,满足患者及家属需求。

# “限塑令”实施10周年 我市开展“限塑”专项整治

本报讯(记者 李丽君)今年6月1日是“限塑令”实施10周年的日子,为大力倡导绿色环保理念,切实加强“白色污染”治理工作,保护生态环境,即日起至6月30日,郑州市工商将在全市范围内开展“限塑”专项整治行动。

“限塑令”规定的不合格的塑料袋是哪一种?相关通知明确规定:自2008年6月1日起,在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋,即超薄塑料购物袋。